



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ

Distr.
GENERAL

E/CN.4/2005/G/5
8 June 2004

RUSSIAN
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Шестьдесят первая сессия

Пункт 8 предварительной повестки дня

**ВОПРОС О НАРУШЕНИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА НА ОККУПИРОВАННЫХ
АРАБСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ, ВКЛЮЧАЯ ПАЛЕСТИНУ**

Письмо Постоянного наблюдателя от Палестины при Отделении Организации
Объединенных Наций в Женеве от 19 мая 2004 года на имя исполняющего
обязанности Верховного комиссара по правам человека

Грубо нарушая нормы международного права и международного гуманитарного права, нарушая статьи 53 и 147 (четвертой) Женевской конвенции о защите гражданских лиц во время войны, в соответствии с которой производимое в большом масштабе разрушение собственности считается серьезным нарушением, военным преступлением, представляет собой коллективное наказание и нарушает основополагающие принципы соразмерности и избирательности, а также в нарушение обязательства гуманного обращения с покровительствуемыми лицами Израиль продолжает незаконные действия, разрушает лагерь Рафах, проводит этнические чистки и совершает военные преступления.

16 мая 2004 года израильский Верховный суд отклонил прошение жителей сильно разрушенного лагеря беженцев Рафах на юге сектора Газа о запрещении дальнейшего разрушения израильскими оккупационными силами их домов и тем самым разрешил израильской армии продолжить практику разрушения жилья в страдающем от нищеты лагере беженцев в секторе Газа.

Израильский министр обороны Шауль Мофаз открыто заявил, что действия израильской армии в Рафахе, получившие название "Операция Радуга", будут продолжаться столько, сколько это необходимо, и тем самым предоставил израильским властям "карт-бланш" на продолжение практики разрушения домов палестинцев с нанесением им ранений и совершения убийств, в результате чего тысячи людей остаются без крова.

Израильские оккупационные силы систематически сравнивают с землей лагерь беженцев в Рафахе с сентября 2000 года, разрушив до основания 1 026 и повредив еще 767 домов. По оценкам, за первые 15 дней мая 2004 года были полностью или частично разрушены не менее 200 домов палестинцев, в результате чего без крова остались 1 500 палестинцев, а общее число людей, утративших свое жилье в секторе Газа, по оценкам БАПОР, достигло ужасающего числа в 17 594 человек. Начиная с сентября 2000 года Израиль разрушил более 3 000 домов, большинство которых располагалось в страдающем от нищеты секторе Газа, и уничтожил 10% сельскохозяйственных угодий сектора Газа.

Израильские власти уже не в первый раз прибегают к массовому разрушению домов палестинцев в секторе Газа: в октябре 2003 года израильская армия разрушила до основания множество домов в Рафахе. Кроме того, в апреле 2002 года израильтяне разрушили сотни домов палестинцев в Дженине.

Более того, израильские оккупационные силы продолжают применять чрезмерную силу в отношении гражданского населения Палестины. Во вторник, 18 мая 2004 года, израильские оккупационные силы заблокировали уже разрушенный город Рафах на юге сектора Газа и два соседних лагеря беженцев, за которым последовали массовые внесудебные убийства палестинцев и разрушения домов в Рафахе, в результате которых были убиты по меньшей мере 15 палестинцев, включая паломников. Во вторник во время утренней молитвы вертолет израильских оккупационных сил американского производства выпустил две ракеты по мечети Билал Бен Рабах в Тель-ас-Султане к западу от лагеря беженцев Рафах на юге сектора Газа, убив по крайней мере четырех палестинских паломников.

Ранее, ночью во вторник были убиты по крайней мере восемь палестинцев, когда вертолеты "Апач" израильских оккупационных сил выпустили три ракеты по лагерю беженцев Рафах на юге сектора Газа. В результате ракетных ударов были ранены по крайней мере 23 человека, причем некоторые были ранены, когда выходили из мечети после службы. Часть мечети была охвачена огнем.

В пятницу, 14 мая 2004 года, израильские оккупационные силы заживо погребли 38-летнего Ашрафа Катшаха, его жену и ее сестру под развалинами дома, когда они отказались покинуть свой дом, разрушенный оккупационными войсками наряду по крайней мере с 39 домами на юге сектора Газа.

Кроме того, в пятницу израильские оккупационные силы разрушили дом одного из палестинских задержанных в Рамалле на Западном берегу.

Со вторника, 11 мая, израильские оккупационные силы активизировали свои смертоносные военные действия и провели еще один рейд в плотно населенном пригороде Газы Зейтуне. Этот рейд был проведен израильскими наземными силами при поддержке десятков единиц бронетехники, танков, вооруженных вертолетов и военных кораблей.

В ходе этого вторжения в Газе были убиты по крайней мере 30 и ранены более 200 палестинцев. Израильские оккупационные силы вели огонь по палестинским машинам скорой помощи и медицинскому персоналу, что препятствовало эвакуации раненых и привело к росту числа мучеников. Израильские оккупационные силы также не дали жертвам израильского вторжения воспользоваться международной гуманитарной помощью, продовольствием и медикаментами.

Кроме нанесения потерь и серьезных телесных повреждений в ходе последнего вторжения Израиля в Газу, израильские оккупационные силы совершали многочисленные налеты на дома, терроризируя многие семьи в городе, с боем врываются в дома и здания палестинцев, нанося серьезный ущерб и разрушения, и опустошали сельскохозяйственные угодья в окрестностях Аль-Зейтуна. Они также взорвали главный электрогенератор, лишив район электроэнергии. Огромные израильские бульдозеры также корчевали деревья, уничтожали автомашины и разрушили некоторые участки основной автомагистрали и водопроводы.

Израильские оккупационные силы также разрушили 5 мастерских, взорвали двери нескольких зданий, на крыше которых они оборудовали наблюдательные посты со снайперами, и снесли 13 домов в лагере беженцев Хан Юнис.

В воскресенье, 9 мая 2004 года, израильские оккупационные силы вторглись в северо-восточный пригород Иерусалима, Абу-Дис, убив при этом 19-летнего Фади Шалана, стоявшего у входа в спортивный клуб.

В субботу, 8 мая 2004 года, военнослужащие израильских оккупационных сил, расположенных к северо-востоку от города Газа, застрелили двух палестинцев.

Днем ранее военнослужащие израильских оккупационных сил казнили во внесудебном порядке 28-летнего Саеда Ибрагима Мсаи и 28-летнего Ваэля Абеда в лагере беженцев Нур Шамс вблизи Тулкарема в северной части Западного берега.

В тот же день израильские оккупационные силы застрелили пулей в голову 18-летнего Басима Калбуниха, стоявшего на крыше своего дома в городе Наблусе в северной части Западного берега.

Ранее израильские оккупационные силы застрелили палестинца и смертельно ранили еще одного в деревне Бейта в северной части Западного берега близ Наблуса.

Израиль как оккупирующая держава должен быть привлечен к ответственности за все эти нарушения, военные преступления и государственный терроризм, а исполнители должны быть привлечены к уголовной ответственности.

Печально осознавать, что число убитых и разрушений на всей оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, продолжает возрастать почти ежедневно, а гуманитарная катастрофа в этом районе приобретает все более широкие масштабы по мере того, как Израиль продолжает в полном объеме свою незаконную политику и практику в отношении палестинского народа.

С сентября 2000 года в результате израильской агрессии и военных преступлений были убиты по крайней мере 3 000 и ранены свыше 27 000 человек, и среди них много детей, женщин и престарелых.

В связи с эскалацией военных преступлений, государственного терроризма и систематических нарушений прав человека, совершаемых израильскими оккупационными силами в отношении палестинского народа, главным образом с сентября 2000 года, мы еще раз призываем Ваше Превосходительство и международное сообщество осудить Израиль за продолжающееся яростное разрушение жилья в густонаселенных лагерях беженцев; призвать израильское правительство незамедлительно остановить разрушение домов палестинцев в Рафахе в секторе Газа и на всех оккупированных палестинских территориях; настоятельно потребовать от Израиля принять меры для уважения достоинства палестинского народа; незамедлительно вмешаться и остановить катастрофу в Рафахе; остановить налеты Израиля и этнические чистки палестинцев; положить конец израильским действиям против палестинского народа и обеспечить соблюдение Израилем норм международного права, в том числе положений четвертой Женевской конвенции, а также выполнение им своих обязательств как оккупирующей державы и незамедлительно

положить конец таким действиям, равноценных коллективному наказанию и очевидному нарушению международного права.

Буду весьма признателен Вам за распространение этого письма в качестве официального документа среди членов Комиссии по правам человека в рамках рассмотрения пункта 8 повестки дня ее шестьдесят первой сессии.

Подпись:

Набиль РАМЛАВИ
Посол
Постоянный наблюдатель
